
Svatebčané zaplnili Společenský dům 

Akce Přehlídka krásy aneb vše pro společenské události zcela 
ovládla v sobotu 5. listopadu Společenský dům v Bruntále. Po 
celý den zde probíhala prezentace firem z regionu, módní pře-
hlídky šatů společenských i svatebních a vše korunovala svatba 
naživo. Pár, který se bral po předchozím nevydařeném pokusu 
už podruhé, oddal starosta města Ing. Petr Rys MBA. Novo-
manželé Petra a Martin Hejskovi spolu s dcerkou Valentýnkou 
už zase tvoří oficiálně kompletní rodinu    Foto: lc
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Vzhled parku můžete ovlivnit i vy
Bruntálská radnice začala usilovně pracovat na realizaci 
myšlenky vybudování nového parku v prostoru mezi základ-
ní školou v Okružní a baštou v Partyzánské ulici. Základní 
kámen by měl být položen v rámci blížících se oslav 800. vý-
ročí města Bruntálu.

Co je dnes už dané, je roz-
loha parku a také pozemky, 
na kterých bude založen. Plo-
cha, představující celkem 0,6 
hektaru, byla vymezena Re-
gulačním plánem Městské pa-
mátkové zóny Bruntál s hlav-
ním využitím coby „zeleň“. 
Radnice intenzivně pracuje na 
převodu pozemků, které jsou 

ve správě Pozemkového fondu 
ČR a Úřadu pro zastupování 
státu ve věcech majetkových.

V letošním roce by měla být 
zpracovaná studie. Ta bude 
v nástinu veřejnosti představe-
na ve středu 16. listopadu od 
12.00 do 17.00 hod. ve velké 
zasedací místnosti zastupi-
telstva na Městském úřadě 
v Bruntále.

Město Bruntál vyzývá obča-
ny, kteří se chtějí podílet na 
budoucím vzhledu parku, aby 
se přišli na návrh studie po-
dívat, diskutovat s autorkou 
studie (bude přítomna až v od-
poledních hodinách) a pra-
covníky  města, vyslovit svůj 
názor, navrhnout jiné řešení či 
doplnit detail.

Akce „Vstupte, prosím 2011“ 
přilákala stovky studentů

Několik stovek studentů z bruntálských středních škol se 
v pátek 21. října zúčastnilo akce Vstupte, prosím 2011. Infor-
mačně výchovný pořad je určený pro studenty ve věkovém 
rozmezí 15 až 19 let a již několik sezon se setkává s velkým 
zájmem ze strany škol.

Letošního ročníku, který už 
je sedmým v řadě, se zúčastni-
lo obdivuhodné množství stu-
dentů: „Akci Vstupte, prosím! 
navštívilo 495 studentů z růz-
ných středních i základních 
škol, a to nejen z Bruntálu, ale 
dorazili například i studenti až 
z Vrbna pod Pradědem,“ doda-
la Mgr. Šárka Šmatelková, kte-
rá působí na Městském úřadě 

v Bruntále jako koordinátorka 
sociální prevence. Pořad, kte-
rý se konal pod záštitou města 
Bruntálu, byl koncipován for-
mou organizovaných návštěv 
jednotlivých stanovišť, která 
byla zaměřená na nejrůznější 
témata z oblasti sociální pre-
vence. 

Pokračování na str. 3

Londýnský autobus zastavil na náměstí Míru v Bruntále
Unikátní červený dvoupatrový autobus, který má podpořit povědomí o chystané letní olym-
piádě v Londýně 2012, dorazil v říjnu i do Bruntálu.

Londýnský doubledecker 
zaparkoval na náměstí Míru a 
lákal lidi k prohlídce po celý 
den. Všichni zájemci si mohli 
prohlédnout interiér vybave-
ný multimediální technikou, 
dozvěděli se novinky o kam-

pani Žijeme Londýnem a také 
o připravované letní olympiá-
dě, která se bude konat v Lon-
dýně v roce 2012. Pro sportov-
ní nadšence byly přichystány 
i speciální počítačové kvízy, 
které měly prověřit, jak dobře 

znají českou sportovní histo-
rii. Zájemci se mohli podívat 
i na nejslavnější okamžiky 
českých sportovců na olympij-
ských hrách. 

Pokračování na str. 2

Zimní stadion bude v provozu
Bruntálští i přespolní příznivci ledu se mohou také v nad-
cházející sezóně těšit na otevření místního zimního stadionu. 
Na jeho dalším provozu se v úterý 1. listopadu shodla většina 
bruntálských radních. 

Přestože návštěvnost letové 
plochy není dlouhodobě nijak 
slavná, celkově v posledních 
pěti letech výrazně roste. Za-
tímco například v roce 2007 
celková návštěva činila 4462 
lidí, počet návštěvníků kaž-
doročně rostl a za loňskou se-
zonu již dosáhl hodnoty 6270. 
Vzestupný trend platí jak pro 
veřejné návštěvy dětí i dospě-
lých, tak pro organizované vy-
užívání zimní ledové plochy 
školami. 

Přes uvedená fakta musí 
město provoz zimního stadio-
nu výrazně dotovat. V letoš-
ním roce poskytlo na provoz 
plochy příspěvek více než 1,8 
milionu korun. Rada se při-
klonila k významu zachování 
tohoto volnočasového a spor-
tovního zařízení pro občany 
města a schválila jeho provo-
zování v období od počátku 
letošního prosince do konce 
února příštího roku.



náš domov         2 9. listopadu 2011

Londýnský autobus zastavil na náměstí Míru v Bruntále
(Dokončení z titulní strany)

Pro sportovce bylo na náměstí Míru 
připraveno i sportovní nářadí, aby si vy-
zkoušeli vlastní kondici. Přistaven byl 
veslařský trenažér, cyklotrenažery a také 
stánek se sportovním oblečením. Ti, kteří 
na veslařském trenažéru dosáhli největší 
vzdálenosti uražené za jednu minutu, do-
stali upomínkové dárky.

Prozatím autobus v rámci kampaně za-
stavil ve čtyřiceti městech a najezdil přes 
tři tisíce kilometrů. Jeho interiéry si pro-
hlédlo na šedesát tisíc lidí. Londýnský 
doubledecker toho má před sebou le-
tos ještě hodně, od září do listopadu má 
navštívit ještě dvaadvacet měst. Až do 
začátku olympijských her v roce 2012 
stihne zastavit v celkem sto dvaceti šesti 
městech.       (lc)

Zámecký park i zahrady projdou četnými opravami
V roce 2002 se bruntálský zámek, včetně zámeckého parku, zařadil mezi nejvýznamnější objekty památkového charakteru 
v naší republice. Byl vyhlášen národní kulturní památkou.Tato skutečnost na jedné straně zvyšuje významně prestiž zámku, 
na straně druhé zavazuje k náležité péči.

Jedním z významných kroků Muzea 
v Bruntále v této oblasti bylo zahájení  
procesu rehabilitace zámeckého parku 
a zahrad zadáním studie obnovy parku. 
V roce 2002 byla studie zpracována fir-
mou ZAHRADA OLOMOUC v Olomou-
ci pod vedením Ing. Radka Pavlačky, au-
torizovaného architekta pro obor zahradní 
a krajinářská tvorba. 

V následujících letech se Muzeum 
v Bruntále snažilo získat dotace na reali-

zaci projektu u různých institucí. Bohužel 
tato snaha nebyla úspěšná, a proto se ve-
dení muzea rozhodlo projekt rozdělit na 
dílčí etapy, aby realizaci výsadby bylo 
možné hradit z rozpočtu muzea.

První etapa úprav spočívala v odstraně-
ní několika stromů, které byly ve velmi 
špatném zdravotním stavu. Dále bylo pro-
vedeno ošetření stávajících stromů, spo-
čívající ve zdravotním řezu, úpravě dutin 
a bezpečnostních vazbách větví. Tímto 

krokem zároveň vzniklo místo pro novou 
kvalitnější výsadbu. V letech 2009 a 2010 
byla provedena výsadba jehličnanů, so-
litérních stromů a keřů. V letošním roce 
bude realizována výsadba popínavých 
rostlin a habrové stěny.

Péče o zámecký park probíhá rovněž 
i v letošním roce, a to i přesto, že je park 
z důvodu rekonstrukce zámeckého ná-
dvoří uzavřen. Na úpravách parku a kvě-
tinové výzdobě nádvoří se obětavě podílí 
paní Marie Černá z Bruntálu a pan Josef 
Němec. Musíme zmínit, že paní Černá 
je zcela mimořádným pomocníkem, ne-
boť dobrovolně a bez nároku na odměnu 
pracuje již několikátou sezonu při všech 
činnostech souvisejících s výsadbou a 
údržbou parku včetně květinové výzdoby 
zámku. Patří jí proto naše nejvřelejší po-
děkování a vděk za ochotu a vytrvalost. 
Pevně věříme, že i v dalších sezonách 
bude naším vytrvalým příznivcem a cen-
ným pomocníkem. 

V příštích letech je plánovaná finančně 
nejnáročnější etapa výsadby parku. Jedná 
se o výsadbu rododendronů a také o roz-
sáhlou dosadbu keřů, tj. vytvoření clo-
ny chránící park od rušného dopravního 
okruhu. 

Tímto soustředěným úsilím Muzea 
v Bruntále se podaří navrátit zámeckému 
parku jeho původní lesk. Cílem je na-
vrátit parkovým úpravám jejich původní 
význam ve vztahu k samotnému zámku a 
tak posílit hodnotu zámeckého areálu jako 
komplexu staveb a zahradních úprav. Bě-
hem tohoto období  projde park viditelnou 
proměnou, kterou návštěvníci parku bez-
pochyby ocení.
Ing. Iveta Svobodová, správce přírodovědné 
a lesnické sbírky Muzeum v Bruntále, p.o.

Dvoupatrový červený autobus dorazil v pondělí 10. října i do Bruntálu. V průběhu 
podzimu zastaví celkem ve dvaadvaceti městech.              Foto: lc

Další známé krásky se podařilo pro grafiky Invekto vyfotit Josefu Poláškovi. Na jeho 
nabídku kývly herečka Andrea Kerestešová, známá ze seriálu Vyprávěj, a modelka 
Eliška Bučková, která se roku 2008 stala Miss ČR, třetí modelkou byla Veronika Stup-
ková. I tentokrát se fotilo pro charitu – pro galerii Photohelp, výtěžek by měl putovat 
k onkologicky nemocným dětem.      (zr)

Foto: Archiv Josefa Poláška

Polášek fotil pro charitu další známé tváře
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Akce „Vstupte, prosím 2011“ přilákala stovky studentů
(Dokončení z titulní strany)

Návštěvníci z řad studen-
tů měli možnost dozvědět se 
mnoho zajímavých nových 
informací a získat bez náma-
hy i kontakty, k nimž by se za 
normálních okolností možná 
ani nedostali. Do Společen-
ského domu, který se na celé 
dopoledne a také část odpole-
dne, stal útočištěm pro akci, 
proudily ve třech etapách 
davy dětí a studentů. Až na 
jednu výjimku dorazily děti 
ze všech bruntálských zá-
kladních škol, pozvání přijaly 
i téměř všechny střední školy 
z Bruntálu a jejich studenti se 
programu zúčastnili, dokonce 
přijeli i studenti ze sportov-
ního gymnázia z Vrbna pod 
Pradědem. Průběh pátečního 
programu zhodnotila Šárka 
Šmatelková velmi pozitivně: 
„Akce byla velice povedená. 
Vyšly všechny přípravy a orga-
nizačně není v podstatě co vy-

tknout. Podařilo se nám získat 
i několik nových poskytovatelů 
poradenství. Mnozí z nich se 
hned napoprvé setkali s vel-
kým zájmem o služby, které 
nabízeli.“ Poprvé se akce zú-
častnila zástupkyně Podhorské 
nemocnice a.s., paní Svobo-
dová, která působila dlouhá 
léta jako sestřička v porod-
nici. Novou návštěvnicí byla 
i Mgr. Konečná, která měla 
zase na starosti nutriční pora-
denství. S velkým zájmem se 
setkala i letos poprvé před-
stavená Sahadža jóga. „Mezi 
velmi navštěvovaná zastavení 
patřily hlavolamy, hodně stu-
dentů se zastavilo i u čajového 
koutku. Každá představovaná 
služba nebo poradenství měly 
něco do sebe, je tedy obtížné 
určit, o co byl největší zájem. 
Studenti se v průběhu dne 
vystřídali všude,“ dodala or-
ganizátorka Šárka Šmatelko-
vá. Doslova v obležení bylo 
stanoviště protidrogového 

poradenství, odborník na slo-
vo vzatý, Tomáš Luczewský 
si pro děti připravil i několik 
plechů s nefalšovaným domá-
cím „perníkem“ k ochutnáv-
ce. Přítomen byl i psycholog, 
Mgr. Miroslav Škrabal, ten si 
pro zájemce připravil několik 
dotazníků a testů. Studenti si 
mohli prostřednictvím barev-
né typologie otestovat, v jaké 
psychickém rozložení se aktu-
álně nacházejí. 

U většiny stanovišť si samo-
zřejmě mohli studenti, pokud 
měli o představované služby 
zájem, domluvit i případné in-
dividuální konzultace. 

Volnočasové aktivity před-
stavili také Open House, Ob-
čanské sdružení Liga a Stře-
disko volného času. Velký 
zájem mezi školáky i studenty 
vyvolalo soutěžení o perma-
nentku do wellness, které vy-
hlásilo nízkoprahové zařízení 
Open House. 

Své stanoviště měly na 

akci „Vstupte prosím 2011“ 
i preventistky Policie ČR, 
Bc. Pavla Tušková, Ing. Ivana 
Křištofová, které si pro děti 
připravily například aktuální a 
velmi zajímavé téma – kyber-
šikanu. Svou činnost přestavili 
i zástupci z městské policie 
Bruntál, kterou zastupoval 
preventista Jaroslav Kolek. 
První pomoc si mohli zkusit 
poskytnout zájemci na figu-
rínách, které měli připravené 
záchranáři. Svou záslužnou 
činnost představili i hasiči. 
Studenti dostali možnost, vy-
zkoušet si, jak se takový hasič 
cítí a mohli si na sebe navlék-
nout kompletní hasičskou uni-
formu. 

„Chtěla bych velmi poděko-
vat Středisku volného času za 
ochotu a za pomoc při organi-
začním zajišťování celé akce, a 
také děkuji za pomoc pracov-
nicím odboru sociálních věcí,“ 
shrnula Šárka Šmatelková.

(lc)

Do hasičské uniformy se chtělo obléknout a aspoň na chvíli si 
zkusit, jaké by to bylo, patřit mezi opravdové hasiče, mnoho 
chlapců.Studenti úspěšně reprezentovali 

v soutěži svou školu
Žáci 2. ročníku Střední odborné školy Bruntál, oboru Truh-
lář, Jan Stavař a Martin Putyra se zúčastnili ve dnech  14. a 
15. října regionálního kola soutěže SUSO 2011 v Ostravě na 
Výstavišti Černá louka. 

Jedná se o nekomerční pro-
jekt, který již čtrnáctým ro-
kem nabízí žákům stavebních 
oborů možnost zúčastnit se 
soutěže a porovnat si tak své 
znalosti a praktické dovednos-
ti s žáky dalších českých, ale 
i zahraničních škol. 

Soutěže se zúčastnila druž-
stva ze dvanácti středních škol 
Moravskoslezského kraje. 
Soutěžní družstva žáků před-

vedla své znalosti a doved-
nosti jak v části teoretické, tak 
praktické. V konkurenci naši 
žáci obstáli velmi dobře, umís-
tili se na krásném 5. místě. Za 
úspěšnou reprezentaci školy 
jim děkujeme a k umístění 
v soutěži jim blahopřejeme.

Ing. Kateřina Šnajdrová, 
zástupkyně ředitelky, 

SOŠ Bruntál

Stanoviště protidrogové prevence bylo v obležení. Mgr. Tomáš Luc-
zewský si pro návštěvníky připravil milé překvapení, domácí „per-
ník“, jehož recept zná koordinátorka sociální prevence.    Fota: lc

Truhláři Jan Stavař a Martin Putyka se zúčastnili regionálního 
kola Soutěže učňů stavebních oborů.

Foto: Archiv Střední odborné školy Bruntál, 
příspěvková organizace, Dukelská 5.
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Novinky na úseku občanských průkazů v roce 2012
Od 1. 1. 2012 bude Městský úřad Bruntál zajišťovat příjem a vydej nových typů občanských průkazů (označovaných jako 
e-OP), dle nové právní úpravy zákona o občanských průkazech a zákonů s ním souvisejících. Co tedy výše uvedená změna 
bude znamenat pro občany?

1. Vydávání nových elektronických občan-
ských průkazů (e-OP) ve dvou základních 
podobách – občanský průkaz se strojově či-
telnými údaji a občanský průkaz se strojově 
čitelnými údaji a s kontaktním elektronic-
kým čipem.

2. Nově bude moci občan požádat a ná-
sledně vyzvednout  e-OP na kterémkoliv 
úřadě obce s rozšířenou působností (např. 
Bruntál, Krnov, Rýmařov). 

3. Nadále nebude možno požádat a vy-
zvednout e-OP na matričních úřadech (v na-
šem správním celku se jedná o Vrbno pod 
Pradědem, Světlou Horu, Horní Benešov a 
Dvorce) 

4. Občanský průkaz se nově může vydat 
i občanovi mladšímu 15-ti let (žádost musí 
podat zákonný zástupce) nebo občanovi, 

který má trvalý pobyt mimo území ČR.  
Zde je potřeba upozornit, že i na občana 
mladšího 15-ti let a jeho zákonného zástup-
ce se při vydání OP vztahují povinnosti dr-
žitele občanského průkazu.

5. K žádosti o e-OP se již nebudou doklá-
dat fotografie, digitální podoba občana 
(digitální fotografie) bude pořizována přímo 
na pracovišti příslušném ke zpracování žá-
dosti o e-OP.

6. Vydávání občanského průkazu se strojo-
vě čitelnými údaji a kontaktním elektronic-
kým čipem bude zpoplatněno.  

Pokud vlastníte stávající typ občanské-
ho průkazu, je platný do konce platnosti 
vyznačené na tomto dokladu a občané si 
tyto občanské průkazy nevyměňují, po-
kud u nich nenastane nějaká změna úda-
jů v něm obsažených (změna stavu, jména, 
trvalého pobytu apod.). Občané budou o ak-
tuálních změnách a připravovaných opatře-
ních k zajištění zdárného chodu agendy ob-
čanských průkazů informováni na stránkách 
www.mubruntal.cz a v Našem domově.

V důsledku předpokládaného nárůstu zá-
jmu občanů o vydání nových  e-OP a tím 

prodloužené čekací doby na vyřízení žá-
dostí občanů doporučujeme, aby od nového 
roku více využívali elektronické objednáv-
ky dostupné na:www.mubruntal.cz a www.
mubruntal.cz/rezervacni-system/d-937047.
V případě nejasností a dotazů kontaktujte:
Oddělení občanských průkazů (554 706 239, 
554 706 233). Oddělení cestovních dokladů 
(554 706 242, 554 706 249)     (as)

 Krátce z rady města

Upozornění na odstávky 
úseku osobních dokladů

V návaznosti na zavádění nových elek-
tronických občanských průkazů vás upo-
zorňujeme na omezení funkčnosti praco-
višť pro zpracování biometrických pasů.

Odstávka technologického systému 
CDBP pro agendu e-pasů proběhne od 17. 
11. 2011 do 20. 11. 2011. V této době ne-
bude možno zpracovávat žádosti o vydá-
ní e-pasů, ani nebude možné biometrické 
pasy předávat.

V době odstávky technologického sys-
tému bude možné vydávat cestovní pasy 
bez strojově čitelných údajů (tzn. typu 
„BLESK“).

Žádost o vydání stávajícího typu občan-
ského průkazu se strojově čitelnými údaji 
lze podat do 14. 12. 2011 na obci s rozšíře-
nou působností podle místa trvalého po-
bytu.

U nepříslušného úřadu obce s rozšířenou 
působností nebo na matričním úřadu  lze 
podat žádost o vydání stávajícího typu ob-
čanského průkazu se strojově čitelnými 
údaji do 30. 11. 2011.

Z technických důvodů je nejzazší termín 
pro ukončení nabírání  žádostí o vydání 
e-pasů stanoven na 19. 12. 2011. Na zastu-
pitelském úřadě je možné podat žádost o 
vydání e-pasu nejpozději do 16. 12. 2011.

Další odstávka technologického systému 
CDBP v souvislosti s uvedením nového sys-
tému e-OP do provozu proběhne v termínu 
od 23. 12. 2011 od 16 hodin s tím, že provoz 
agendy e-pasů a nově agendy e-OP bude 
obnoven nejpozději v pondělí 2. 1. 2012 
v 6:00 hod.
V případě nejasností a dotazů kontaktujte:

Oddělení občanských průkazů 
(554 706 239, 554 706 233)

Oddělení cestovních dokladů 
(554 706 242, 554 706 249) (as)

Jmenování nových členů 
školských rad

Rada města na své 22. schůzi v úterý 1. lis-
topadu jmenovala nové zástupce města do 
školských rad bruntálských základních 
škol zřizovaných městem. Členy školské 
rady ZŠ Jesenická budou Vladimír Jedlič-
ka a Ing. Radek Štoller, ZŠ Cihelní Hana 
Šutovská a Ing. Jan Balog, ZŠ Okružní 
Ing. Petr Rys, MBA a Ing. Alena Barátho-
vá, ZŠ a MOG Školní pak Ing. Karel Sou-
kop a Pavel Fürst. Radní zároveň vyslovili 
poděkování končícím členům školských 
rad za jejich dosavadní práci.

Budoucnost pro areál nemocnice
Na programu jednání rady města v úterý 
1. listopadu byla otázka budoucnosti ne-
využívané části nemocničního areálu, pro 
niž radnice stále hledá perspektivu. Radní 
schválili znění a uzavření smlouvy mezi 
Moravskoslezským krajem (MSK) a měs-
tem o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK. 
Více než půlmilionová dotace poslouží na 
zpracování studie s variantami řešení, jak 
a k čemu areál v budoucnu nejlépe využít.

Pokračování přípravy lokality 
Za Mlékárnou

Rada města Bruntálu se v úterý 1. listo-
padu seznámila s postupem přípravných 
prací na revitalizaci území po důlní čin-
nosti. Součástí revitalizace má být uzpů-
sobení lokality „lagun“, tedy soustavy 
nádrží za průmyslovou zónou, k rekreač-
nímu využití a především příprava loka-
lity Za Mlékárnou k zástavbě obytnými 
domy. Rada vzala na vědomí postup zpra-
cování projektové dokumentace k oběma 
uvedeným částem státní investice. Z po-
hledu budoucího uspořádání zástavby 
v lokalitě Za Mlékárnou je podstatný fakt, 
že radní doporučili zpracovat projektovou 
dokumentaci k územnímu rozhodnutí a 
stavebnímu povolení a pokračovat v pro-
jekčních pracích podle navržené a s obča-
ny v minulosti projednané územní studie. 

Evropské parkovací průkazy
S účinností od 4. 10. 2011 vešla v plat-

nost vyhláška ministerstva dopravy č. 
290/2011 Sb., kterou se mění vyhláška Mi-
nisterstva dopravy a spojů č.30/2001 Sb., 
kterou se provádějí pravidla provozu na 
pozemních komunikacích a úprava a řízení 
provozu na pozemních komunikacích, ve 
znění pozdějších předpisů. 
Tato vyhláška stanoví podobu parkova-
cího průkazu označující vozidlo přepra-
vující osobu těžce zdravotně postiženou 
(číslo O7) - tzv. Evropský parkovací 
průkaz. 

Tento průkaz nahrazuje národní průkazy 
„O1“, které opravňují osoby těžce zdravot-
ně postižené, které jsou držiteli průkazů 
ZTP a ZTP/P k parkování na vyhrazených 
místech. 

Jedná se o průkaz, který nahrazuje dosa-
vadní zvláštní označení motorového vozi-
dla „O1“. 
Výměna průkazů již začala a bude 
probíhat postupně, majitelé „O1“ však 
musí doklad vyměnit nejpozději do 31. 
prosince 2012. 

Výměna průkazu je bezplatná. 
Na parkovací průkaz se vztahují všechny 

úlevy z pravidel silničního provozu, která 
se dosud vztahují k označení „O1“.

Průkazy je možno vyměnit na Městském 
úřadě Bruntál, odboru sociálních věcí, od-
dělení sociálních služeb. Kontaktní osoba: 
Michaela Hermanová, 554 706 143. 

Odbor sociálních věcí

Autorem neoznačených textů na 
stránce a dále v listu je 

Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí 
Městského úřadu Bruntál
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Koncertní sezonu zahájil Svatováclavský hudební festival
Ve Farním kostele Nanebevzetí panny Marie se konal ve čtvrtek 20. října jeden z koncertů Svatováclavského hudebního festi-
valu, který se těší mezi milovníky vážné hudby velké oblibě.

Bruntálský Farní kostel Na-
nebevzetí panny Marie se 
v podvečer, kdy koncert začal, 
zaplnil řadou lidí, kteří si po-
trpí na poslech vážné hudby. 
Čekalo je hudební vystoupení 
nazvané Apokalypsa - Zjevení 
sv. Jana. Základem  byla du-
chovní hudba, pocházející ze 
středověkého španělského ru-
kopisu, ovšem zmodernizova-
ná pro současného posluchače, 
přidáním jazzové improviza-
ce. Výborný ženský vokální 
soubor osmi zpěvaček, které 
jsou známé pod názvem Tibur-

tina ensemble, vedla Barbora 
Sojková. 

O neotřelý hudební doprovod 
se postaralo trio muzikantů, 
kteří zpěv chorálů doprovázeli 
hrou na kytaru, saxofon, klari-
net a bicí. 

Bruntálská koncertní sezo-
na bude pokračovat 9. listo-
padu hudebním vystoupením  
v Koncertním sále ZUŠ od 
19. hodin. Na klavír zahrají 
otec se synem, klavírní virtu-
ozové, Ivan a Lukáš  Klánští.

(lc)

Petra Braunová besedovala s dětmi v městské knihovně
Příjemného zpestření se dočkali žáci čtvrtých tříd několika bruntálských základních škol. V pondělí 24. října pro ně Městská 
knihovna v Brožíkově ulici připravila besedu s pražskou autorkou literatury pro děti Petrou Braunovou.

Beseda se konala v čítárně 
knihovny, a aby dětem nic ne-
uteklo, připravili pro ně kni-
hovníci z městské knihovny 
besedu hned ve třech cyklech. 
První školáci dorazili už v osm 
hodin ráno, další následovali 
v deset a poslední skupinka 
dorazila s úderem dvanácté 
hodiny. Petra Braunová je zná-
má pražská autorka literatury 
pro děti a mládež. Nespecifi-
kuje se ovšem jen na dětské 
čtenáře, vydala i několik knih 
pro dospělé.

Dětem do Bruntálu dorazila 
představit především svou po-
slední knihu, která se jmenuje 
Nejhorší den v životě třeťáka 
Filipa L. Před samotným au-
torským čtením si spisovatelka 
popovídala s dětmi a osvětlila 
jim mnohé o tom, jak vlastně 

taková kniha vzniká od první-
ho rukopisu, přes korektury, 
malování ilustrací a přípravu 
grafiky, až po samotné vydá-
ní, se kterým se čtenáři mohou 
v knihkupectvích nebo knihov-
nách setkat. Dětem prozradila 
i to, jak se vlastně sama k psa-
ní dostala. „Když byl můj syn 
malý, nechtěl chodit do školy 
a nebavilo ho učení, tak mě 
napadlo, že pro něj udělám ně-
jaké pomůcky, abych mu učení 
trochu přiblížila,“ řekla autor-
ka a malí posluchači jí viseli na 
rtech. „Popsala  jsem na kusy 
papíru vlastně každý den, co 
se mému synovi stalo, jak se 
choval a co prováděl. Když ho 
protiškolní období přešlo, pa-
píry jsem založila a vzpomněla 
si na ně až v době, kdy měla 
podobné problémy s dcerou 

moje kamarádka. Papíry mi 
po nějaké době vrátily a právě 
kamarádka mě donutila, abych 
knihu nabídla nějakému vyda-
vateli,“ zaujala Braunová děti 
svým vyprávěním.

Braunová nevynechala při 
vyprávění o vzniku knihy ani 
poměrně odborné věci, jaký-
mi jsou korektury a opravy 
chyb v rukopisech. Se svými 
poznatky se vášnivě zapojili 
i školáci, trumfovali se, kdo 
z nich našel v které knize víc 
gramatických chyb.

Následovalo skutečně pouta-
vé autorské čtení. Petra Brau-
nová dětem přečetla úryvek ze 
své poslední knihy Nejhorší 
den v životě třeťáka Filipa L. 
Při přehrávání jednotlivých 
kapitol mnozí přítomní ani ne-
dutali. Braunová při čtení pro-
jevila vyloženě herecký talent. 
„K napsání knihy mě inspiro-
vala skutečná událost. Bydlíme 
s rodinou v Praze nedaleko od 
jedné hodně rušné křižovatky a 
tam se stala dopravní nehoda. 
Tato kniha popisuje osudy tří 
lidí, které se odehrávají během 
jediného dne a točí se právě 
kolem takové nehody na silni-
ci,“ řekla Petra Braunová. 

Dětem pak přečetla několik 
úryvků i z knihy Ema a kou-
zelná kniha, která školáky, 
také díky výbornému přednesu 
Braunové, velmi zaujala. 

Úspěch Petry Braunové tkví 
také v tom, že při tvorbě svých 

knih přímo spolupracuje s 
těmi, pro něž jsou knížky ur-
čené – tedy s dětmi. „Už moje 
první kniha Rošťák Oliver, kte-
rou jsem psala pro syna, byla 
přímo spojená se světem dětí. 
A snažím se tak dělat i další 
knihy. Psala jsem třeba zrovna 
jednu knížku a při besedě jsem 
poprosila paní učitelku, aby mi 
vybrala někoho ze svých žáčků, 
kdo rád čte,“ odhalila postup 
Petra Braunová školákům a 
hned pokračovala: „To se sta-
lo a s tou vybranou slečnou 
jsem pak dlouho spolupraco-
vala. Dala jsem na její rady a 
některé části jsem podle jejího 
názoru i přepsala nebo upravi-
la,“ prozradila svůj recept na 
dobrou knížku pro děti spiso-
vatelka. 

Vyměřený čas ale velmi rych-
le uběhl a Petra Braunová se 
ještě před samotným rozlou-
čením dětem na památku po-
depsala. Na závěr prozradila 
o čem bude pojednávat její 
další knížky, na níž už pracuje. 
„Bude o tramvaji plné straši-
del. Něco takové jsme s dcerou 
potkaly jednoho mlhavého dne, 
a nikdo nám to nechce věřit, 
takže jsem se rozhodla, že na-
píšu, co to mohlo znamenat,“ 
vysvětlila úspěšná autorka. Na 
závěr neodmítla možnost, že se 
do Bruntálu za malými čtená-
ři ještě někdy vrátí a besedu si 
s nimi zopakuje.

(lc)

Spisovatelka literatury pro děti a mládež Petra Braunová na-
vštívila bruntálskou městskou knihovnu. Beseda o jejích knihách 
děti zaujala, mnohé z nich její knížky rády čtou.   Foto: lc

Soubor Tiburtina rozezněl svými hlasy farní kostel Nanebevzetí 
panny Marie v Bruntále v rámci Svatováclavského festivalu.

Foto: lc
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Na Transfuzní službě darovali krev další zaměstnanci
Mezi pravidelné dárce Transfuzní služby v Bruntále, která je členem skupiny AGEL, patří také zaměstnanci firem působí-
cích v regionu. 

Řadí se k nim i zaměstnanci společnos-
ti AL INVEST Břidličná, a.s., kteří přišli 
v pátek 14. října na Transfuzní službu 
v Bruntále hromadně darovat krev. Šlo 
o další ze série akcí, během nichž vyjad-

řují významní regionální zaměstnavatelé 
podporu bezpříspěvkovému dárcovství 
krve. „Akci jsme uspořádali ve spoluprá-
ci s Transfuzní službou, neboť podporu 
dárcovství krve považujeme za potřebnou 

a smysluplnou. Jsme si dobře vědomi sku-
tečnosti, že krev a krevní plazma od dobro-
volných dárců jsou zcela nepostradatelné 
pro léčbu řady nemocí či záchranu živo-
tů při úrazech,“ říká personální a právní 
ředitel společnosti AL INVEST Břidlič-
ná, a.s. Mgr. Karel Šiška, LL. M., který 
sám patří mezi pravidelné dárce. „Krev se 
v pátek 14. října rozhodlo darovat patnáct 
našich zaměstnanců, čehož si velice váží-
me. Účastníci akce obdrželi od naší firmy 
jako poděkování drobnou pozornost,“ 
dodává ředitel. Každý dárce krve a plaz-
my na Transfuzní službě v Bruntále navíc 
získá pracovní volno s náhradou mzdy, 
proplacené jízdné, lékařské vyšetření, 
vitamíny od své zdravotní pojišťovny, 
občerstvení či odpočet ze základu daně 
z příjmu, a to za každý odběr 2000 Kč. 
Dárci krve a plazmy se mohou stát lidé ve 
věku od 18 do 60 let. Pro darování krve 
musí být naprosto zdraví. Zda je dárce 
způsobilý k odběru, posoudí individuálně 
odborný zdravotnický pracovník přímo na 
odběrovém středisku. Den před odběrem 
by měl dárce hodně pít, nejíst tučná jídla, 
nepít alkohol a ráno může lehce posnídat. 
Zájemci se mohou objednávat telefonicky 
na čísle 724 612 667, 554 700 660 nebo 
elektronickou poštou na adrese: evidence.
bruntal@tslspk.cz. 

Mgr. Marek Pavliš

Co nabízí Dětské denní centrum Beruška
Současná situace s nedostatkem míst v předškolních zařízeních je, a to nejen v našem městě Bruntále, velmi vážným problé-
mem. Určité řešení tak nabízí naše Dětské denní centrum Beruška.

Je určeno pro děti ve věku od jednoho do 
patnácti let a díky zajištěnému celodenní-
mu programu a zkušeným a ochotným za-
městnancům, vychází vstříc zaměstnaným 
rodičům, ale i rodičům dětí s postižením. 
Zejména maminkám umožňuje přijmout 
částečný pracovní úvazek, neztratit kon-
takt s bývalým zaměstnáním, doplňovat si 
vzdělání studiem, nebo si jen tak odpoči-
nout a udělat si chvíli čas jen pro sebe, či 
na vyřizování svých záležitostí. 

Dítě mohou zákonní zástupci zapsat do 
centra na dobu nezbytně nutnou, například 
na čtyři hodiny denně, nebo na pět hodin 
týdně (dítě dochází 1x týdně na dobu pěti 
hodin), což je hlavním rozdílem v porov-
nání s běžnou mateřskou školou, která dítě 
na zmíněnou dobu nepřijme. Současné 
zákonné podmínky dovolují rodičům být 
zaměstnáni, aniž by ztratili nárok na rodi-
čovský příspěvek. Musí však být splněna 
určitá kritéria. Naše zařízení nabízí péči 
rodinám s dětmi ve znevýhodněné sociální 

situaci. Přijímáme děti nejen se zdravotním 
znevýhodněním (mentální, tělesné, kombi-
nované, sluchové či jiné typy postižení), 
ale i děti přicházejících z rodin sociálně 
znevýhodněných (např. neúplná rodina, 
rodina ohrožená sociálně patologickými 
jevy, rodina patřící k náboženské menšině 
atd.)

Provoz centra je celoroční ve všední dny 
v době od 7.00 do 16.00 hodin. Péči v cen-
tru zajišťuje odborně kvalifikovaný perso-
nál. Rozhodně se nejedná o tzv. hlídárnu, 
ale o zařízení uplatňující ve svém progra-
mu vývojový trend v oblasti předškolní 
výchovy a vzdělávání, jehož základem je 
komplexní rozvoj osobnosti dítěte s ohle-
dem na jeho specifické potřeby. Nabízíme 
tyto služby: 

- pomoc při osobní hygieně
- poskytování stravy
- výchovné, vzdělávací a aktivizační čin-
nosti
- zprostředkování kontaktu se společen-
ským prostředím
- sociálně terapeutické činnosti (logopedic-
ká, psychologická a rehabilitační terapie, 
canisterapie)
- pomoc při uplatňování práv, oprávněných 
zájmů a při obstarávání osobních záležitost 

Ing. Věra Odstrčilová

Zaměstnanci společnosti AL INVEST Břidličná, a.s., rozšířili v říjnu řady pravidelných 
dárců krve.       Foto: Archiv Transfuzní služby Bruntál

Aktivity Klubu seniorů 
Bruntál na listopad  

• 11. 11. Pohybové cvičeni s balónky a 
pásy dle instrukcí paní Renatky 

• 14. 11. Vědomostní kvíz 
• 21. 11. Informace z internetu podle 

zájmu našich členek

SONS v Bruntále má Oblastní 
shromáždění dne 12. 11. v 9.15 hod. 

v Domově Pohoda v Okružní 16. 
Kdo má zájem, může se přijít podívat.
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Na kůru jsou varhany, je-
jichž bohatě zdobená a zla-
cená skříň, tvořena dvěma 
tělesy spojenými obloukem 
s erbem velmistra Karla Ale-
xandra Lotrinského, pochází 
z poslední čtvrtiny 18. stole-
tí; nástroj sám je současný. 
Z 18. století je i dřevěné, zla-
tými řezbami zdobené, zábra-
dlí kruchty.

Umělecky kvalitní a vel-
mi hodnotnou výzdobu 
mají i obě boční kaple kos-
tela, přístupné z presbytá-
ře. V jižní kapli Sv. Kříže 
z let 1729 – 1731 se stropní 
malbou „Nalezení sv. Kříže 
sv. Helenou“ z 1. poloviny 
19. století je umístěna část pů-
vodního barokního vybavení 
chrámu. Nejcennější součástí 
kaple je již uváděný barokní 
alabastrový oltář, který byl do 
roku 1855 oltářem hlavním, 
doplněný plastikami Panny 
Marie a sv. Jana z 1. poloviny 
18. století. Z konce 18. stole-

tí pocházejí obrazy „Klanění 
Tří králů“ a „Klanění pastý-
řů“, mající charakter zlido-
vělé malby. Pod obrazy stojí 
dubové, řezbou bohatě zdo-
bené zpovědnice z poloviny 
18. století. Kapli uzavírá mříž 
z roku 1731 se stylizovanými 
rostlinnými a zvířecími moti-
vy, na vrcholu ukončená zla-
cenými lvy a křížem Řádu ně-
meckých rytířů. V chodbě ke 
kapli visí obraz „Vyučování 
Panny Marie“ s bohatě vyře-
závaným a zlaceným rámem 
z poloviny 18. století a ob-
raz „Sv. Josef s Ježíškem“ 
z roku 1873 známého místní-
ho malíře Rudolfa Templera 
(1837 – 1905). 

V severní kapli Panny Marie 
je nejcennějším dílem křtitel-
nice z černého mramoru, na 
jejímž víku je dřevěná plasti-
ka Kristova křtu. Nad barok-
ním oltářem s bohatou řez-
bářskou výzdobou visí obraz 
Panny Marie Pomocné. Z po-

loviny 18. století je ozdobná 
skříňka s kvalitní dřevěnou 
plastikou „Bičování Krista“, 
obraz světice před Kristem na 
kříži je z 19. století. Na klen-
bě kaple je malba Korunová-
ní Panny Marie neznámého 
lidového autora. Kaple Panny 
Marie je oddělena od spojo-
vací chodby dvoudílnou pů-

vodní kovanou mříží z 1. po-
loviny 18. století.

Ve zvonové hale věže kos-
tela imponují svými rozměry 
renesanční zvony, které se 
zachovaly z původních pěti 
zvonů – tři byly v 1. světo-
vé válce odebrány při sbírce 
kovů. Nejstarší zvon z roku 
1532 a zvon z roku 1551 jsou 

�

Městský farní kostel Nanebevzetí Panny Marie v Bruntále (3. část)
PhDr. Tomáš Niesner

Průvodce městem Bruntál 11. část

Kalendář akcí Klubu 
Za starý Bruntál

Prosinec
• 9. 12. Klubové Vánoce
Letos se konají od 18 hodin 
v salonku restaurace Terezka 
na náměstí Míru v Bruntále.
Zpráva o činnosti bude dopl-
něna fotoprodukcí z jednotli-
vých letošních akcí. Součástí 
večera bude předání výroční 
Klubvé ceny za rok 2011. Ob-
čerstvení s sebou.

Doporučujeme: 
• 3. 12. Průmyslové stavby a 

technologie.
(Opava-cukrovar a pivovar, 

Raduň – vošárna, Staré Těcha-
novice - lázně, Jánské Koupe-
le, Dvorce – muzeum, Litulto-
vice – továrna na nábytek)
Autokarový zájezd s MAS 
Nízký Jeseník. Omezený po-
čet míst i pro KZSB, zájemci 

se mohou hlásit od 15. 11. do 
25. 11. 2011 na email: rapusak.
pavel@seznam.cz

• 10. a 11. 12.  16. bruntálský 
advent.

Mezinárodní pěvecký fes-
tival sborů dětí a mládeže. 
KZSB je spoluorganizátorem.

• 26. 12. Štěpánská vycház-
ka

Bude upřesněna na Klubo-
vých Vánocích.

Leden 2012
• 1. 1. 22. ročník Novoroč-

ního výstupu na Uhlířský 
vrch

Vycházíme od restaurace Ža-
bák v 10 hod., společné foto u 
kostela v 11 hodin.

Za Radu KZSB 
Antonín Zgažar

Spolkový dům Mariany Berlové a o.s. Život a zdraví vás zvou 
na další přednášku s ochutnávkou pokrmů zdravé výživy

Nejlepší spojenci našich ledvin
Ing. Věra Odstrčilová

Prezentace bude zaměřena tentokrát na vylučovací orgán v 
lidském těle. Budete mít možnost dozvědět se, jakou funkci 
v našem těle plní ledviny a močové cesty, na jaké potraviny 
se máme zaměřit, abychom jim tento úkol ulehčili a přede-
šli tak nejrozšířenějším nemocem močových cest. Přednášet 
bude Ing. Odstrčilová Věra, lektorka zdravého životního 
stylu.  

KDY?  Ve středu 16. listopadu 2011 v 18.00 hodin
KDE?  Spolkový dům Mariany Berlové, Husova 2, Bruntál

Výjimečný kulturní zážitek
Bruntál navštíví přední sólista Státní opery v Praze Ivo Hra-
chovec. 

Světově uznávaný pěvec váž-
né hudby je laureátem řady me-
zinárodních hudebních soutěží. 

Pro bruntálskou veřejnost Ivo 
Hrachovec vystoupí ve čtvrtek 
24. 11. v 18.00 ve Spolkovém 
domě Mariany Berlové v Hu-
sově ulici v Bruntále.  

Milovníci vážné hudby se bu-
dou moci zaposlouchat do árií 

z děl W. A. Mozarta, J. Hayd-
na, P. I. Čajkovského aj. Kromě 
toho zazní americké tradicioná-
ly a duchovní písně, proložené 
biblickým textem. 

Hudební doprovod zajistí 
klavíristka Irena Szurmanová, 
která návštěvníkům předvede 
několik klavírních improvizací. 

Stropní malba v kapli Sv. Kříže

Klub Za starý Bruntál
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dílem téhož zvonaře, jehož 
jméno neznáme. Nejbohatší 
plastickou výzdobu má zvon 
z roku 1649, ulitý opavským 
pozdně renesančním zvona-
řem Hansem Knaufem (byl 
činný v letech 1619 – 1666). 

Kolem kostela se původně 

rozkládal hřbitov obehna-
ný zdí, přemístěný koncem 
17. století na Nisské před-
městí. Před hlavním vchodem 
do chrámu stojí litinový kříž 
na vysokém mramorovém 
podstavci z roku 1843, posta-
vený bruntálským měšťanem 

Friedrichem Kurzweilem. Na 
prostranství před severní lodí 
kostela se skví pískovcová 
plastika Panny Marie Im-
maculaty z roku 1678, která 
vznikla z popudu řádového 
místodržícího Jana Viléma 
von Zocha (1670 – 1682). Jde 

o dílo nám neznámého, ale 
zkušeného sochaře, patřící 
k nejkrásnějším barokním so-
chám ve Slezsku. Socha stála 
původně severovýchodně od 
presbytáře, na současné místo 
byla přemístěna v roce 1922 
v souvislosti s výstavbou pa-
mátníku obětem 1. světové 
války. Dochovanou součástí 
památníku, který byl po roce 
1945 odstraněn, je pět bí-
lých mramorových desek se 
jmény bruntálských občanů 
padlých v 1. světové válce, 
které jsou osazeny mezi seve-
rovýchodními opěrnými pilíři 
presbytáře. Mezi opěrnými 
pilíři presbytáře na východní 
straně vytvořil místní lidový 
umělec v zasklené skříni Get-
semanskou zahradu. Vlevo 
od ní latinsky psaná pamětní 
deska připomíná zámeckého 
hejtmana, kapitána Sovince 
a inspektora Nisského Jindři-
cha Ferdinanda Biucka, rytíře 
z Gerstenfeldu, který zemřel 
v roce 1734.

�
Průvodce městem Bruntál 11. část

Cestovatelé z Bruntálu vyráží do dalekých krajin
Naše malé město v podhůří Jeseníků je se světem spojeno několika osobami, kteří  zahraničí osobně navštívili od jihu na 
sever a od východu na západ. Již jsme vám představili p. Ing. Karla Krajsu, které své cestování prezentoval jak písemně 
v novinách, tak i několika živými přednáškami.

Nelze nikoho řadit za sebe, 
ale jedním z našich nadšených 
cestovatelů je 32letý podnikatel 
pan Zdeněk Uhlíř. Procestoval 
státy jižní Ameriky, Argentinu, 
Chile, také Nový Zéland a „od-
skočil si“ na náš neklidný ev-
ropský ostrov Island. Provázel 
nás širými pláněmi uvedených 
zemí, které spojují nezpevně-
né sta kilometrů vedoucí ces-
ty. Trasu s přáteli často prošel 
„na ostro“ s batohem, vážícím 
až přes 20 kg. Mnohokrát pře-
spávali v mrazivém prostředí, 
prožívali u rovníku až 35 °C 
ve stínu, často trpěli hladem. 
Živili se jakýmisi červenými 
bobulemi, o kterých Zdeněk 
prohlásil, že je jíst nebude, 
aby byl alespoň jeden člověk 
v pořádku. Objevovali nejvyš-
ší horu Jižní Ameriky zároveň 
And, Aconcaguu 6 960 m, na 
kterou i vystoupali. Neblahé 
pro ně bylo setkání s místními 

domorodci na předměstí Santi-
aga, kteří je obstoupili a chtěli 
jim sebrat fotoaparáty. Naštěstí 
naši byli rychlejší a zachránil 
je místní obchodník, který je 
skryl ve dvoře a odvezl autem 
pryč. Široširá americká pampa 
je rozdělena mnoha ohradami, 
kde chovají dobytek včetně 
lam. Obyčejné se jmenují gua-
naco a pak jsou tam vikuni, 
které mají nádhernou hebkou 
vlnu. Mají tam i pštrosy  nan-
du, kteří jsou asi 1 m vysocí, 
a koně, kteří se dostanou i ven 
a zdivočí. Příroda je někdy ne-
vyzpytatelná : chtěli si rozdělat 
ohýnek k ohřátí jídla na břehu 
jakéhosi jezera, ale za chvíli 
začala stoupat voda o mno-
ho metrů. Měli co dělat, aby 
se neutopili. Jeden z přátel si 
poranil nohu, potrhal vazivo, 
tak ho místní odvezli do ne-
mocnice helikoptérou. Bylo to 
sice zadarmo, protože je po-

važovali za řádné turisty, ale 
nechali ho v nemocnici ležet 
jen v tom, v čem byl. Zdrželi 
se 14 dní. Z místní fauny vidě-
li obrovské množství tuleňů, 
mrožů, rypoušů sloních. Jsou 
tam velice krotká liščata. Zde-
něk řekl, že se mu pod noha-
mi motal pásovec. Nejčastější 
z predátorů je orel mořský, ale 
na mořské živočichy si dělají 
„zálusk“ kosatky a tuleni par-
dálí. Mnozí lidé se o naše turis-
ty  starali jako o vlastní. Řidič 
dálkového dopravy je odvezl 
až 800 km daleko. V prostoru 
je veliká svoboda a samota při 
cestování. Východní část je 
velice suchá, západní hornatá. 
Většinu cestovali pěšky, půjčili 
si i osobní autíčko a spali pře-
vážně na zemi. Po tvrdém půs-
tu si připadali jako v ráji, když 
jim u Valparaiso řekli, že za 
jednotnou cenu se mohou na-
jíst do sytosti. Nový Zéland již 

nebyl tak zajímavý, dalo by se 
říci, že je přecivilizovaný. Na 
jih latinské Ameriky se Zde-
něk chce podívat ještě jednou. 
Pan Karel  Krajsa i pan Zdeněk 
Uhlíř jsou čirými amatérský-
mi cestovateli. Jsou však mezi 
námi i profesionálové, jako je 
řidič zájezdového autobusu, 
pan Zdeněk Zapp, který má 
nejen projetou celou Evropu, 
ale vydal se s panem Krajsou 
na Island i Aljašku. Já osobně 
za nejkrásnější přírodní jev po-
važuji čirou tekoucí vodu v ře-
kách a potocích, která je stejně 
nádherná v čirých vodopádech 
Islandu v řece Arno jako v ře-
kách Argentiny.  Taková je ale i 
Střední Opava u nás nebo Zla-
tý potok na Šumavě. Jak píše 
Karel Čapek: „Každý rozdíl je 
hoden lásky, už proto, že roz-
množuje život.“ Cestujme do 
zahraničí, budeme o mnoho 
bohatší.                (cn)

Náhrobky pánů z Vrbna na pohlednici z konce 19. století.
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Jak nabídnout svou pomoc zrakově postiženým spoluobčanům
Máte v rodině nebo mezi svými přáteli někoho, kdo je slabozraký či nevidomý? Nemáte? Tím lépe. Nicméně, přečtěte si 
tohoto malého rádce, protože zítra, příští měsíc či někdy později potkáte muže nebo ženu s bílou holí na ulici, nádraží, 
v restauraci nebo při společenských příležitostech. Možná byste chtěli pomoci, ale neodvažujete se, a nevíte, jak to udělat.

Přecházení ulice
Zlaté pravidlo zní: zeptat se 

nevidomého vždy předem, 
přeje-li si vaši pomoc. Tak 
ukážete, že respektujete jeho 
osobní svobodu. Pokud vle-
čený, zmítající se nevidomý 
začne vysvětlovat, že nechce 
přecházet, ale čeká na tramvaj, 
může být neznámý „úslužný“ 
člověk natolik popleten, že 
nechá nevidomého uprostřed 
ulice. Tomu pak nezbývá, než 
znovu nalézt chodník. Proto 
se spíše ptejte: „Mohu Vám 
pomoci při přecházení?“ Bu-
de-li odpověď kladná, nabíd-
něte paži a řekněte: „Prosím, 
přidržte se mne nad loktem,“ 
a přejděte společně.Upozorně-
te, když je třeba vystoupit na 
chodník nebo z něj sestoupit.

Používání dopravních 
prostředků

Nabízená pomoc je často 

vnucována a poskytována toli-
ka dobrovolníky najednou, že 
nevidomý je spíše vtažen do 
dopravního prostředku, mís-
to aby měl možnost nastoupit 
normálně sám. Při vystupo-
vání je to naopak: nevidomý 
bývá pevně držen zepředu i 
zezadu a sotva se může po-
hybovat. Postačí, když nevi-
domého dovedete ke dveřím 
vozu a ukážete mu držadla tak, 
že na ně položíte jeho volnou 
ruku. Pokud jde o nohy, má 
vlastní a může přece nastu-
povat sám. Pro vystupování 
mu ukažte stejným způsobem 
držadlo. S ostatním si již po-
radí. Pokud nastupujete nebo 
vystupuje společně, průvodce 
jde vždy první, ukáže držadlo 
nebo podá ruku. Rovněž je 
možné říci, je-li schůdek vy-
soký nebo nízký. V případě 
osobního automobilu veďte 
nevidomého do prostoru mezi 

vůz a otevřené dveře a položte 
jeho ruku na horní hranu dveří. 
Druhou rukou sám pozná výš-
ku vozu a umístění sedadla. 
Domluvte se, kdo zavře. To je 
veškerá pomoc, kterou máte 
poskytnout.

Jak vést nevidomého
Neváhejte nikdy nabídnout 

pomoc nevidomému,  nevnu-
cujte ji však. Pozdravte dotyč-
ného a pak řekněte například: 
„Jdu na nádraží. Chcete jít 
kousek cestou se mnou?“ Při-
svědčí-li, nabídněte mu rámě 
a pokračujte spolu. Je-li vaše 
nabídka odmítnuta, nebuďte 
roztrpčeni. Někteří nevidomí 
dávají přednost vlastní samo-
statností před nabízenou po-
mocí. Netahejte nikdy nevido-
mého za ruku, ani ho nestrkejte 
před sebou. Vzniká u něho po-
cit nejistoty a navíc je takový 
způsob pohybu obtížný. Při 
procházení dveřmi nebo úz-
kých průchodem jde průvodce 
vždy první. Paži, za kterou se 
vás nevidomý drží, natáhněte 
dozadu tak, aby mohl kráčet 
částečně nebo zcela za vámi.

Chodníky a schodiště
Vstupujete-li na chodník 

nebo sestupujete-li z něj, stačí 
říci: „Chodník nahoru“ nebo 
„Chodník dolů“. Není větši-
nou nutné se s nevidomým za-
stavovat, abychom mu umož-
nili ohmatat kraj chodníku 
bílou holí. Jestliže přijdete ke 
schodišti, řekněte jednoduše: 

„Pozor, schody nahoru/dolů“ a 
vykročte. Případně můžete ne-
vidomého navigovat: „Zábra-
dlí je po Vaší pravici/levici“, 
nebo položte jeho volnou ruku 
přímo na něj. Poslední schod 
oznamte.

Nakupování
Pokud pomáháte zrakově 

postiženému při vstupu do ob-
chodu, doveďte ho k prodava-
či, který se mu může věnovat. 
Případně ho sami doprovoďte 
do oddělení s příslušným zbo-
žím. Pomozte mu s popisem 
zboží, stejně tak u placení mů-
žete podotknout: „Dáváte 500 
Kč,“

Dobré rady:
Nikdy neříkejte: „židle je 

tady“ nebo „stůl je tam“ uka-
zujíce směr prstem. Řekněte 
spíše: „Před Vámi je židle“, 
malý stůl je asi metr za Vámi“. 
Při obsluze u stolu můžete říct 
„sklenka je před Vaší levou ru-
kou“. Můžete také lehce ťuk-
nout na dotyčný předmět, aby 
ho nevidomý poznal po zvuku.

Doufáme, že článek všem 
pomůže v komunikaci se 
zdravotně nemocnými lidmi 
- nejen po zrakové stránce, 
ale i pro vozíčkáře a lidi po-
užívající berle jakéhokoliv 
typu, neboť i ti potřebuji naši 
pomoc. Zdravotně postižení 
lidé NEMŮŽOU za to, že jsou 
nemocni a že potřebuji naši 
pomoc!!!

Jarmila Maková, 
Josef Kubečka
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čj. SMM/81273-11/53-2010/kor

MĚSTO BRUNTÁL, Nádražní 20, 
792 01  Bruntál

Ve smyslu § 39, odst. 1 zákona č. 
128/2000 Sb, o obcích (obecní zřízení), 

v platném znění zveřejňuje

ZÁMĚR NA PRODEJ
na základě usnesení Zastupitelstva města 
Bruntálu č. 278/6Z/2011 ze dne 20. 9. 2011
bytové jednotky č. 1270/4 o velikosti 2+1, 
včetně spoluvlastnického podílu 630/15027 
na společných částech bytového domu č.p. 
1270 a pozemku parc. č. 4270 - zastavěná 
plocha a nádvoří, v k.ú. Bruntál - město, 
ulice tř. Obránců míru 4 v Bruntále, za mi-
nimální cenu: 411.520,00 Kč
na základě usnesení Zastupitelstva města 
Bruntálu č. 279/6Z/2011 ze dne 20. 9. 2011
bytové jednotky č. 738/9, která se nachází v 
objektu bydlení v obytném domě č.p. 735, 
736, 737, 738 v ulici Jesenická 57, 59, 61, 
63 v Bruntále, se zastavěnou plochou parc. 
č. 1791 o výměře 803 m2 v k.ú. Bruntál-
-město, situované v 3. NP vpravo u schodi-
ště, sestávající ze 2 pokojů + 1 s přísl., vše 
v k.ú. Bruntál-město (dále jen jednotka) a 
společných částí výše uvedeného domu a 
pozemků v podílu ve výši 535/25142, za 
minimální cenu: 321.428,00 Kč
na základě usnesení Zastupitelstva města 
Bruntálu č. 280/6Z/2011 ze dne 20. 9. 2011
bytové jednotky č. 76/2, která se nachází v 
objektu bydlení - v obytném domě č.p. 75, 
76 v obci Nové Heřminovy - Kunov, se za-
stavěnou plochou parc. č. st. 238 o výměře 
1378 m2 v k.ú. Nové Heřminovy, situované 
v 1. NP vpravo, sestávající ze 3 pokojů + 
kk, vše v k.ú. Nové Heřminovy (dále jen 
jednotka), a společných částí výše uvede-
ného domu a pozemků v podílu ve výši 
865/6495, za minimální cenu: 316.474,-Kč.
na základě usnesení Zastupitelstva města 
Bruntálu č. 281/6Z/2011 ze dne 20. 9. 2011
bytové jednotky č. 1736/02, která se nachá-
zí v objektu bydlení - v obytném domě č.p. 
1736 v ulici Květná 26 v Bruntále, se zasta-
věnou plochou parc.č. 4707 o výměře 241 
m2, situované ve 1. NP vpravo u schodiště, 
sestávající ze 4 pokojů + 1 s přísl., vše v 
k.ú. Bruntál-město (dále jen jednotka) a 
společných částí výše uvedeného domu a 
pozemků v podílu ve výši 777/13755 za 
minimální cenu: 657.180,00 Kč.
Bližší informace podá: Odbor Správy ma-
jetku a rozvoje města, pí. Körberová, 554 
706 251, ivana.korberova@mubruntal.cz
Písemnou přihlášku lze podat ve lhůtě do 
31. 10. 2011 na podatelně Městského úřa-
du Bruntál, Nádražní 20, 792 01  Bruntál
Odeslat na adresu: Městský úřad Bruntál, 
Odbor Správy majetku a rozvoje města, 
Nádražní 20, 792 01  Bruntál
zaslat elektronicky na email:
ivana.korberova@mubruntal.cz

Ing. Marian Hvorecký, 
vedoucí odboru SMKRM

čj. SMM/81470-11/53-2010/kor
MĚSTO BRUNTÁL,  Nádražní 20, 792 01  Bruntál

Ve smyslu § 39, odst. 1 zákona č. 128/2000 Sb, o obcích (obecní zřízení), v plat-
ném znění zveřejňuje na základě usnesení Zastupitelstva města Bruntálu č. 

286/6Z/2011 ze dne 20. 9. 2011

ZÁMĚR NA PRODEJ
budovy s číslem popisným 1343 na parc.č. 
4353 - zastavěná plocha a nádvoří, parc.č. 
4353 - zastavěná plocha a nádvoří o výměře 
846 m2 a parc.č. 4354 - ostatní plocha - zeleň 
o výměře 3395 m2 v k.ú. Bruntál-město (are-
ál bývalých jeslí), formou výběrového řízení 
obálkovou metodou, a to za podmínky:
a) minimální nabídková cena ve výši 
5.300.000,-Kč.
Bližší informace podá:
Odbor Správy majetku a rozvoje města, pí. 
Körberová, 554 706 251, ivana.korberova@
mubruntal.cz
Písemnou přihlášku lze podat ve lhůtě do 
31. 10. 2011 na podatelně Městského úřadu 
Bruntál, Nádražní 20, 792 01  Bruntál
Odeslat na adresu:
Městský úřad Bruntál, Odbor Správy majetku 
a rozvoje města, Nádražní 20, 792 01  Bruntál

zaslat elektronicky na email: ivana.korbero-
va@mubruntal.cz. 

Ing. Marian Hvorecký, 
vedoucí odboru SMKRM

Dotační řízení na podporu registrovaných sociálních 
služeb, poskytovaných na území města Bruntál 

Město Bruntál  vyhlašuje pro rok 2012 dotační řízení k poskytnutí dotace z rozpoč-
tu města Bruntál, určené na podporu poskytování registrovaných sociálních služeb 
na území města Bruntál. 

Účelem dotace je v souladu se zákonem 
č. 128/2000 Sb., o  obcích (obecní zřízení), 
ve znění pozdějších předpisů a zákonem 
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, 
ve znění pozdějších předpisů, podpořit 
registrované sociální služby, které jsou 
obyvatelům města Bruntál poskytovány, a 
které jsou poskytovány  na území města 
Bruntál.  Dotace je určena k financování 
běžných výdajů, které souvisejí s posky-
továním základních druhů a forem soci-
álních služeb, stanovených zákonem č. 
108/2006 Sb., o sociálních službách, ve 
znění pozdějších předpisů. Poskytova-
né sociální služby musí být v souladu se 
zpracovaným Komunitním plánem roz-
voje sociálních služeb města Bruntál a 
Střednědobým plánem rozvoje sociálních 
služeb Moravskoslezského kraje. 

Dotaci pro rok 2012 lze poskytnout 
poskytovateli sociální služby, který má 
oprávnění k poskytování sociálních slu-
žeb, tzn. registraci, a/nebo je zapsán 
v registru poskytovatelů sociálních slu-
žeb dle ustanovení § 85 odst. 1 zákona č. 
108/2006 Sb., o sociálních službách, ve 
znění pozdějších předpisů, zařízení sociál-
ní služby má sídlo na území města Bruntál 
a sociální služba je na území města Brun-
tál poskytována minimálně od 1. 1. 2011. 

Bližší pravidla a podmínky pro poskyt-

nutí dotace, postup pro podání žádosti, 
postup pro posouzení žádosti a stanovení 
výše dotace, pravidla a podmínky pro čer-
pání, kontrolu a finanční vypořádání do-
tace určuje dokument „Metodika pro po-
skytování dotací z rozpočtu města Bruntál 
poskytovatelům sociálních služeb v oblas-
ti podpory poskytování registrovaných so-
ciálních služeb na území města Bruntál“, 
dostupný spolu s celým dotačním řízením 
na www.mubruntal.cz. 

Nově vzniklé sociální služby, tj. sociál-
ní služby, které začnou být dle zákona č. 
108/2006 Sb., o sociálních službách, ve 
znění pozdějších předpisů, poskytovány 
v průběhu roku 2011, mohou být finanč-
ně podpořeny z rozpočtu Města Bruntál 
dle pravidel stanovených v Zásadách pro 
poskytování finančních prostředků z vý-
těžku výherních hracích přístrojů a pří-
spěvku z rozpočtu města Bruntál ze dne 
1. 4. 2004, schválených Zastupitelstvem 
města Bruntál  dne 30. 3. 2004 usnesením 
II/19. Dle tohoto dokumentu mohou být 
podpořeni i poskytovatelé registrovaných 
sociálních služeb, kteří sociální služby dle 
zákona o sociálních službách poskytují 
obyvatelům města Bruntál, ale zařízení 
sociálních služeb se nenachází na území 
města Bruntál. 

Odbor sociálních věcí
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Dušičkové vzpomínání
K jedné z našich  podzim-

ních vycházek o prodlouže-
ném volnu státního svátku 
byla Lomnice u Rýmařova, 
obec na trati mezi Olomoucí 
a Bruntálem. Protože jsme se 
sem v rámci dosídlování po-
hraničí v 60. letech přistěhova-
li z Olomouce, tudíž jsem zde 
strávila své dětství, navštívila 
jsem samozřejmě hřbitov, kde 
jsou dnes všichni ti, které jsem 
znala. Patřilo se to jaksi k nad-
cházejícímu svátku zemřelých.  
Samozřejmě jsem zavítala 
také k památníku zajateckého 
tábora, který byl vybudován 
na počátku 40. let jako poboč-
ka osvětimského tábora. Není 
příliš udržovaný, zeleň je pře-
rostlá, zdaleka nemá podobu 
toho, ke kterému jsme jako děti 
vždy 7. listopadu pochodovali 
s lampióny v ruce. Samozřej-
mě jsem si doma vyhledala na 
internetu dostupné informace 
o zajateckém táboře, který byl 
umístěn poblíž vlakového pře-
jezdu v horní části obce smě-
rem k Dětřichovu. Ve všech na 
internetu zveřejněných mate-
riálech bylo zmiňováno, že se 
snad neví, co se dělo se zajatci 
ke konci války. Moje matka 
pracovala na tehdejším Národ-
ním výboru, vzpomínám si, že 
právě tehdy se osazovalo mís-
to za hřbitovem pískovcovou 
sochou Matky zdrcené bolem. 

Kopaly se základy pro památ-
ník a viděla jsem, že vyhlou-
bená jáma je plná lidských 
koster, které ležely jedna na 
druhé. Bylo jich opravdu mno-
ho a sahaly do velké hloubky. 
Tehdy bylo zmíněno, že zajat-
ců zde pohřbených po popra-
vě těsně před koncem války 
bylo přes tři sta. Byl to děsivý 
pohled. Avšak protože v těs-
né blízkosti památníku hned 
za hřbitovní zdí se nacházely 
ostatky německých staroused-
líků s dobovými kamennými 
náhrobky, jaksi se nehodilo, 
aby tito Němci odpočívali po-
blíž. Náhrobky byly strženy a 
byla jimi vyrovnaná a zasypa-
ná úvozová cesta vedoucí po-
dél hřbitovní zdi k památníku. 
Hroby Němců „zmizely“. Jaký 
paradox doby.  Avšak nyní, 
v období, kdy vzpomínáme na 
zemřelé, je třeba připomenout 
i ty, na které už možná nikdo 
nevzpomíná. A kdoví, možná 
toto moje svědectví z dětství 
bude jednou podkladem pro 
to, že německé náhrobky bu-
dou vyzdviženy a osazeny na 
místa, kde po staletí stávaly. A 
tak budou odpočívat všichni 
pospolu. Vítězové i poražení. 
Ostatně válka neměla vítěze, 
měla jen mrtvé. Na obou stra-
nách. A na všechny je třeba 
v období Dušiček vzpomínat.

(JK)

Společenská kronika města

Inzerce

Rozloučili jsme se 
12. 10. Anna Stojaníková (1919) Bruntál, 13. 10. Imrich 

Šutovský (1933) Bruntál, 14. 10. MUDr. Jana Maixnerová 
(1938) Bruntál, 15. 10. Marie Kotásková (1923) Karlovice, 16. 
10. Petr  Tomčík (1972) Vrbno pod Pradědem, Vladimír Tr-
něný (1929) Bruntál, 17. 10. Josef Vaculka (1931) Václavov, 
Hana Sedlářová (1963) Bruntál, Jan Ňorek (1962) Bruntál, 19. 
10. Pavla Šildová (1951) Mohelnice, 22.10. Marie Andrýsko-
vá (1923) Vrbno pod Pradědem, Zdeňka Brožová (1933) Brun-
tál, 25. 10. Milan Kotoulek (1939) Bruntál

Paní Josefa Trněná děkuje všem přátelům a známým za 
písemné kondolence i za osobní účast na posledním roz-

loučení s manželem Vladimírem Trněným.

Osmdesátiny Vlasty Hrudíkové
Osmdesáté narozeniny osla-

vila v minulých dnech paní 
Vlasta Hrudíková z Bruntálu. 
K významnému životnímu 
jubileu jí dorazily popřát mno-
ho krásných let do budoucna 
pracovnice správního odboru 
a zastupitelka města paní Ing. 
Alena Baráthová. Svůj postoj 
k životu hodnotí čerstvá osm-

desátnice takto: „Snažím se žít 
současností, těšit se z každého 
dne a užít si jej naplno, snažím 
se jít si jednou až dvakrát týd-
ně zaplavat, abych se udržela 
v dobré kondici, chci být so-
běstačná, přestože mám hodné 
děti a jsou mi všichni nápo-
mocni.“               (em)

Paní Vlasta Hrudíková         Foto: Eva Mazouchová

Jubilanti za listopad
91 let

Miroslava Kučová,
Marie Krestová

90 let
František Riedinger

85 let
Ludmila Čapková

Karolina Bučková
80 let

Antonie Trojanová
Vlasta Hrudíková
Libuše Novotná

Emil Štula
Anna Hesková

• Autobazar Glotzmann nabízí: Půjčovnu přívěsných vozíků a 
parkování v uzavřeném objektu pro nákladní automobily sólo i 
soupravy, stavební stroje a zimní parkování kempovacích pří-
věsů. Parkování TIR. Bruntál, Jezdecká. Tel 775 203 902

Z redakční pošty

Středisko volného času Bruntál p.o.
vyhlašuje 12. ročník soutěže Malujeme zvířátka

Kategorie:
1. kategorie - Předškolní děti 
(MŠ)
2. kategorie - 1. stupeň ZŠ
3. kategorie - 2. stupeň ZŠ
4. kategorie - Speciální základní 
škola
5. kategorie - Děti mentálně a 
zdravotně postižené
6. kategorie - Zájmové útvary, ve-
řejnost
Podmínky pro účast v soutě-
ži: Děti, které se zúčastní, musí 
navštívit Stanici přírodovědců 
ve Středisku volného času, Pod 
Lipami 2. Po prohlídce nakreslí, 
namalují nebo vyrobí libovolnou 
technikou zvířátko z naší stanice. 
Prohlídka SVČ, Stanice přírodo-
vědců je možná po domluvě na 

čísle 737 286 396 u paní Rozprý-
mové od 1. října do 25. listopadu. 
Uzávěrka je 3. prosince.
Přivítáme, když donesete i staré 
pečivo, ovoce a zeleninu. Děti si 
pak mohou naše zvířátka nakrmit. 
Výtvarné práce musí být označe-
né jménem autora, věkem a adre-
sou školy. Všechny práce budou 
vstaveny během ledna v prosto-
rách SVČ Pod Lipami 2 a na akci 
Den Země v parku. Zaslané sou-
těžní práce se nevrací. 
Výtvarné práce zasílejte nebo 
noste na adresu: Středisko vol-
ného času Bruntál, Pod Lipami 2 
nebo Dukelská 4, Bruntál
Více informací: Marcela Rozprý-
mová, tel: 737 286 396, marcela.
rozprymova@svcbruntal.cz
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Plavcům se daří, kondici potvrdili na dalších závodech
V měsíci říjnu plavci Plaveckého klubu Slavoj Bruntál absolvovali základní kvalifikační soutěže, kde bojovali o možnost 
postupu do krajských (oblastních) přeborů. 

Vše začalo  6. října v Krnově 
čtvrtým kolem meziokresních 
přeborů. Jednalo se o plavání 
vytrvalostních disciplín. Plav-
ci zde opět ukázali, že jim to 
v letošním roce jde doslova 
skvěle. V závodě nejmladších 
žáků na 400 m volný způsob 
obsadil 1. místo Roman  Pro-
cházka a 4. místo Michal Ne-
požitek. Starší a mladší žačky 
bojovaly na trati 800 m volný 
způsob. Pavle Holečkové se 
podařilo obsadit 5. místo, Kat-
ka Zabloudilová dosáhla na 
místo 6. a Zuzana Zgarbová se 
umístila na místě 12. V závodě 
mužů na 1500 m volný způsob 
se Lukáš Koreník umístil na 
16. místě a Gabriel Galčan na 
místě 17.

Boje pokračovaly 21. a 22. 
října v Opavě a následně v 
bruntálském Wellness centru 
klasickými  bazénovými dis-
ciplínami. I když je plavecký 
sport, oproti jiným sportům 
v Bruntále v nevýhodě co do 
financování a pronájmu well-

ness centra pro závodní a tré-
ninkovou činnost, závody do-
padly nad očekávání výborně 
a plavci opět potvrdili svými 
výkony předpoklad dalších 
dobrých výsledků  na oblast-
ních (krajských) přeborech 
zimní plavecké sezony, které 
proběhnou v průběhu listopa-
du v Kopřivnici a také v Kar-
viné.  

Na meziokresních přeborech 
5. a 6. kola v Opavě a Brun-
tále naši plavci sbírali přední 
umístění a  vytvořili si i něko-
lik osobních rekordů.

Mužskou část reprezentovali 
Gabriel Galčan, Lukáš Kore-
ník, Ondřej Lašák, Radek Šku-
lavík, Michal Nepožitek a Ro-
man Procházka. Ženskou část 
pak Pavla Holečková, Barbora 
Vičarová, Kateřina Zablou-
dilová, Eva Kamlerová a Ro-
mana Seidlerová. V sobotu na 
domácí půdě si naši vyzkou-
šeli poprvé bojovat se zkuše-
nějšími plavci, a i ti nejmladší 
nováčci klubu - Terezka Den-

disová, Barborka Lengsfeldo-
vá, Lucie Oravcová a Mathias 
Frománek. 50ti metrové tratě 
zdolali jako velcí bojovníci. 

Zkušenější plavci získali 13 
prvních míst, 14 míst druhých, 
na třetí příčku vystoupili šest-
krát, čtyřikrát byli čtvrtí a pět-
krát pátí. Ostatní umístění ho-

voří také za výborné výsledky 
bruntálského plavání, kdy ze 
60% obsadili plavci umístě-
ní do první desítky. Podrobné 
výsledky jsou zveřejněné na 
webových stránkách klubu na 
adrese http://www.sjbr.cz . 

Ivana Procházková
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Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 21. listopadu 2011.

Noviny budou v prodeji

od 30. listopadu 2011. 
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Jubilejní návštěvník wellness pan Bujných s rodinou. Blahopřá-
ní se dočkal od místostarosty Vladimíra Jedličky (zcela vpra-
vo).               Foto: Archiv wellness centra

Mikuláš navštíví Wellness centrum
V neděli 4. prosince od 14:00 do 18:00 hod. bude na všechny 

děti čekat ve wellness centru Mikuláš s čerty a andělem. Pro 
děti bude připraven čertovsky zábavný program plný zábavy, 
hudby a soutěží.

Wellness centrum Bruntál 
přivítalo 300 000. návštěvníka 

V neděli 30. října přivítalo wellness centrum svého 300 000. 
návštěvníka.

Jubilejním návštěvníkem 
byl pan Bujnoch, který přijel 
se svou rodinou z obce Nepla-
chovice a byl zde úplně popr-
vé. Místostarosta pan Vladimír 
Jedlička společně s manažer-
kou wellness centra Ing. Kur-

fürstovou předali panu Buj-
nochovi ceny od sponzorů 
wellness centra - dárkové 
předměty od města Bruntá-
lu, volné vstupy do wellness 
centra a dárkový balíček od 
restaurace Na Palubě.  (tk)

Bruntálským plavcům se na závodech z poslední doby dařilo vý-
borně. Svoji kondici potvrdili i na závodech ve wellness centru.
        Foto: Archiv klubu plavání Slavoj Bruntál


